



पृष्ठभूमि -

आप में से कुछ लोग जानते होंगे आशा-अलाइन्स फॉर सस्टेनेबल एंड होलिस्टिक एगीकल्चर (www.kisanswaraj.in), जिसे हम कभी-कभी किसान स्वराज गठबंधन भी कहते हैं, एक ऐसा राष्ट्रव्यापी समूह है जो किसानों के अधिकारों को सुरक्षित करने के लिए उन सब क्षेत्रों में, जो उनके जीवन और आजीविका को प्रभावित करते हैं, कार्यरत है। यह निम्नलिखित हैं -

1. कृषक समुदाय के लिए आय सुरक्षा,
2. खेती में पर्यावरणीय स्थिरता,
3. कृषक समुदायों के हाथों में प्राकृतिक संसाधनों पर नियंत्रण (जैसे जंगल, बीज, जल, जमीन) और
4. सभी नागरिकों के लिए सुरक्षित, विभिन्न और पौष्टिक भोजन।

नवंबर की शुरुआत में अहमदाबाद में आयोजित 2018 किसान स्वराज सम्मेलन में, विभिन्न विषयों के बीच, युवाओं को कृषि जीविकाओं के लिए जोड़ने पर एक सत्र आयोजित किया गया था जिसमें 50 से अधिक युवा एक साथ आए थे और अपने मत रखे थे। उपस्थित लोगों द्वारा किए गए काम के बारे में कुछ प्रारंभिक विचार साझा भी किए गए थे, जहां ध्यान केंद्रित किया गया था कि व्यवहार्य, गरिमापूर्व, न्यायसंगत और टिकाऊ कृषि से संबंधित 4 पहलुओं के आधार पर अधिक शहरी, आदिवासी और ग्रामीण युवाओं को कैसे जोड़ा जाए।

यह भी महसूस किया गया कि अधिक युवाओं के लिए काम के विभिन्न मंचों में शामिल होना और सक्रिय भूमिका निभाना आदर्श होगा - चाहे वह बीज संरक्षण पर हो, कृषि में आनुवंशिक संशोधन से मुक्ति को लेकर या व्यापार समझौते जैसे कई और नए मुद्दों/मंचों पर भी! किसी स्थान पर युवाओं से संबंधित कृषि में रुचि रखने वालों का एक आश्रय करने में भी रुचि दिखी थी।

मुनिगुडा, रायगडा जिले, ओडिशा में आश्रय

तब से, कुछ चर्चाओं के बाद यह महसूस किया गया कि ओडिशा के रायगडा जिले के मुनिगुडा में ऐसे युवा एक दूसरे को बेहतर जानने के प्राथमिक उद्देश्य के साथ कुछ दिनों की अवधि का आयोजन करना उचित रहेगा। इसी समय, कौंध आदिवासी समुदाय के बारे में अधिक जानकारी प्राप्त करना जिनके साथ लिविंग फार्म (जो की आशा का एक प्रमुख सहयोगी है, <http://living-farms.org/>) कार्य करता है और डॉ देबल देब के बीज संरक्षण कार्य को देखना और जानना, और अनौपचारिक शिक्षा के लिए एक आदर्श परिस्थिति रहेगी। आश्रय युवाओं को एक-दूसरे के रुचि क्षेत्रों, सपनों, आकांक्षाओं, शक्तियों और सीमाओं को समझते हुए, आपसी सह-निर्माण और समूह किस तरह आगे बढ़े यह सोच पाने में मदद करेगा, और भविष्य में किए जा पाने वाले काम के कुछ विषयों पर स्पर्श करना शुरू कर सकते हैं। आश्रय का प्राथमिक मुद्दा भविष्य के काम के लिए किसी भी गहन योजना में जाना नहीं होगा (जो आगे की तारीख में युवा सम्मेलन में लिया जा सकता है) - इस आश्रय को एक कल्पना के रूप में देखा जा रहा है जो एक मज़बूत नींव का निर्माण करने के साथ युवाओं के बीच समीकरण में मदद करेगा।

कब, कहां, कैसे?

मुनिगुडा रेलवे स्टेशन (IRCTC कोड MNGD) आने के लिए आपको अपने टिकट बुक करना होगा। रायगडा एक अन्य नजदीकी स्टेशन है, अगर मुनिगुडा के लिए सीधे कोई ट्रेन या टिकट संभव नहीं है

तो यह एक दूसरा विकल्प होना चाहिए। हावड़ा, रायपुर, भुवनेश्वर और विशाखापत्तनम से काफी सारी रेलगाड़ी आती हैं। प्रतिभागियों को अपने यात्रा कार्यक्रम की योजना इस तरह से बनानी चाहिए कि वे 27 मार्च की शाम / 28 मार्च की सुबह



तक आ जाएँ (निश्चित रूप से 28 मार्च दोपहर तक पहुँच ही जाएँ)। आप 31 मार्च (रविवार) दोपहर के बाद जाने की योजना बना सकते हैं। आने के इच्छुक लोगों को पुष्टि यात्रा सुनिश्चित करने के लिए जल्द से जल्द यात्रा बुकिंग करने की बिनती करते हैं। उपस्थित लोगों से अपेक्षा की जाती है कि वे अपनी यात्रा की व्यवस्था करें और अपनी यात्रा की लागत स्वयं वहन करें।

हमारे पास कुल 35 स्थान हैं (पहले आओ-पहले पाओ के आधार पर)। कृपया जितनी जल्दी हो सके पुष्टि करें कि क्या आप और आपके साथ कोई व्यक्ति आने वाला है (इस तारीख को हम इसे इस समूह के बाहर के लिए खोलने की योजना बना रहे हैं)। आपको अपनी जानकारी में कृषि क्षेत्र में काम करने वाले एक और ग्रामीण / आदिवासी नौजवान को साथ लाने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है। जबकि आश्रय में हिंदी और अंग्रेजी दो जोड़ने की भाषाएं हो सकती हैं, अगर कोई अन्य भाषा से / में अनुवाद कर सकता है - अन्य भाषा संगतता भी काम करेगी।

27 तारीख की शाम के लिए रिट्रीट लॉजिस्टिक्स के लिए प्रति रु। 2000 का एक सहभागी खर्च अपेक्षित है (और 28 तारीख को आने वाले लोगों के लिए 1800 रुपये) और प्रति सहभागी का सुझाया गया योगदान भी है। हालांकि जो लोग इस खर्च को वहन नहीं कर सकते हैं वे हमें बता सकते हैं - हम नहीं चाहते कि यह भाग लेने के इच्छुक किसी भी व्यक्ति के लिए एक बाधा बन जाए। यदि आप अतिरिक्त राशि का भुगतान करने के लिए तैयार हैं और कर सकते हैं - तो कृपया विचार करें, इससे हमें उन खर्चों को सहायता देने में भी मदद मिलेगी जो खर्च वहन नहीं कर सकते हैं।

कृपया यह भी ध्यान दें कि यह एक मलेरिया प्रवण क्षेत्र है, निवारक उपायों को बाद में एक नोट में साझा किया जाएगा।

कृपया जल्द से जल्द हमें asha.kisanswaraj@yahoo.in पर पुष्टि करें, साथ ही की आप कितना आर्थिक योगदान दे पाएंगे। मुनिगुडा में आने के बाद पंजीकरण के दौरान योगदान दिया जाना है।

नमस्कार,

हम में से कुछ आश्रय के समन्वय मदद करने वाले व्यक्ति :)

किसी भी प्रश्न के लिए कृपया asha.kisanswaraj@yahoo.in/ 8414850885 पर संपर्क करें